

八连胜,牛不牛

山东男篮114:104天津

本报记者 刘伟

面对弱旅天津,山东男篮涉险过关。从最多时领先29分,到终场前被对手追至只差5分,球队着实有些狼狈,好在杰特最后时刻挺身而出,用稳健的得分与出色的串联,带领全队渡过了难关。尽管赢球并不轻松,但八连胜还是足够让人欣喜。在青岛成功阻击下北京后,山东男篮在联赛积分榜上以16胜7负的战绩反超卫冕冠军,跃居到了第二的位置,季后赛形势一片大好。

山东男篮拥有一个梦幻般的开局。首节,全队将快攻打得酣畅淋漓,道格拉斯虽然出场亮相,然而腿部伤势却让他成为全队退防最慢的人。整体慢热的天津,只能跟在飞奔的山东队身后疲于奔命。第一节比赛,山东队豪取42分,单节建立了22分的领先。比赛虽然才刚刚开始,却似乎要失去悬念。

巨大的领先让山东男篮放松了警惕,从第二节开始,顽强的天津开始一点点咬回比分。“大比分领先后,球员在场上打得有些简单,中间叫了暂停,但退守还是不太到位。”巩晓彬直言。事实上,对天津“大意输球”的先例,上赛季曾发生过。彼时在客场,山东男篮上半场也曾建立过20多分的领先,然而领先后却不会打球了。下半场,面对对手的凶猛反扑,最终没能顶住,在客场遗憾输球。眼见相似一幕要重现,山东队此时如梦方醒。

不过此时的天津队,已经从开局的慢热中走了出来。哈维与恩迪亚耶内线猿臂轻舒,攻防两端统治了内线,辅以外线孟祥龙、张楠等一干投手,天津队在第四节中段打出一波13:0,分差从两位数被缩小到个位数。第四节还剩下大半节,焦急的巩晓彬已经用完了所有长暂停来救

急,然而有些发蒙的队员,却还是迟迟找不到状态。在张智涵命中一个三分后,分差只剩下5分。

球迷们已经全体起立,他们的心提到了嗓子眼。拼刺刀的时刻,杰特站了出来,他从人缝中挤出一条路,在天津队队员面前将球抛了出去,看着皮球滚进篮筐,胜利的天平也开始向山东队倾斜。

随着全队防下天津最后一攻,李

敬宇在底线命中最后一记三分,胜利最终被山东男篮收入囊中。

“天津内线实力很强,同北京的比赛,球队又耗费了不少体力,加上之前在沈阳误机,队员体能出现了一些问题,比赛打得比较艰苦。这场比赛也告诫我们,对待CBA任何对手都不能掉以轻心。”巩晓彬表示,“下一轮轮空,球队可以及时补充一下体能,应对接下来更艰苦的赛事。”



杰特 本报记者 王鸿光 摄

全场出战45分21秒

张楠不愧是“铁人”

本报记者 刘伟

本赛季,32岁的张楠焕发了“第二春”,场均20.2分让人刮目相看。这样的数据,在CBA国内球员当中,仅次于易建联稳坐“第二把交椅”。稳定的表现,让天津执行主帅卡斯帕德对其“爱不释手”,张楠本场比赛出场45分21秒,出场时间位列全队之首,比劳模哈维还要高出3分多钟。换句话说,整场比赛48分钟,张楠仅休息了两分多钟,这缺勤的两分多钟,还是因为自己的隐形眼镜被打掉了,不得不下场换镜片。

第二节比赛结束前,张楠在同山东队员对抗中,被对手打到了眼睛。在坚持了一个回合后,他向裁判打出了手势,“隐形眼镜被打出来了,我需要下场戴眼镜。”裁判中止了比赛,张楠走向了板凳席,上半场比赛再也没有上场。就是这短短的两分多钟时间,成了张楠全场唯一的休息机会。

整场比赛,张楠拿下全场最高的28分,丝毫不亚于队内外援,“铁人”的表现让人佩服。

睢冉让“道哥”失色

本报记者 刘伟

因为近期表现出众,赛前睢冉被大彬放进了首发。一场比赛下来,小伙子没有辜负教练的期待,他用单节8次助攻的表现,让CBA助攻王道格拉斯也黯然失色。

“第一节我们给自己挖了一个大坑,这是老毛病了。那么大的坑,填起来谈何容易?”谈起首节被山东轰出42分,天津主帅张舰一脸无奈。导演这幕跑轰大戏的不是外人,正是睢冉,整个第一节,面对天津纸糊般的防线,睢冉撒了欢儿似的跑了起来,将全队成功捏在了一起。他给弗罗曼送出妙传,让队友隔着哈维来了一次暴扣,自己则两度完成打三分,并让道格拉斯在自己身上数度领到犯规,可谓抢足了戏码。

整场比赛,睢冉送出了10次助攻,为全队最高,不过赛后他却很淡然,“个人数据并不重要,球队能赢球我才高兴。我们还是一支年轻的球队,还有起伏,今后的比赛,还是要立足拼搏来弥补经验的不足。”睢冉坦言,“这样赢下天津其实也好,能让我们更清楚球队还存在什么问题,及时加以改正。”

青岛险胜北京队获得四连胜

球迷大喊:吉喆给麦蒂道歉

本报记者 胡建明



麦蒂庆祝胜利。

主场卫冕冠军北京首钢队,青岛双星早就亮明一个鲜明的态度——打败他们,冲击四连胜!不单是为了报客场输球的一箭之仇,同时也让曾经侮辱过麦蒂的吉喆低头。

在这种气势的推动下,青岛队与对手展开了一场刺刀见红的肉搏战。他们在首节比赛以16:27落后于北京队的情况下,最终通过一个加时赛,以104:101逆转对手。是役,麦蒂得到了15分,抢下了17个篮板球,并且还贡献了4次助攻。这是他自加盟青岛双星队以来,拼得最

凶狠的一场比赛。

2012年12月9日,在青岛双星队客场挑战北京队的比赛中,吉喆在投中一个三分球后,以挑衅的方式冲着麦蒂摇手指,结果麦蒂毫不犹豫地挥肘还击他,并因此而吃到了一个T。那场比赛之后,吉喆就成为了麦蒂们的“公敌”,只要北京队到客场打比赛,就势必会有球迷在现场高喊:“换吉喆!”

此番客场挑战青岛队,吉喆在球场一露面,就遭到了球迷们的围攻,“换吉喆”的喊声几乎没有中断过。即便是吉喆已经被替换下

场,这种喊声也未曾间断。有些情绪比较激动的球迷,甚至还组团给吉喆送上了粗口。还有球迷干脆在赛场拉上了横幅:吉喆,给麦蒂道歉!

在球迷们的集体施压下,吉喆彻底迷失,全场比赛他只贡献了4分4个篮板4次助攻的数据。折了吉喆这一大杀器,莫里斯又有伤在身,状态不佳,再加上李根因伤未能出场,北京队只能把希望寄托在老将马布里身上。

可惜,马布里是人不是神。在常规的比赛时间内,北京队依靠着他的神勇表现将

比赛追成了97:97,进入了加时赛。可因为体力不支,在加时赛中,马布里一分未得。

也不知道是不是因为要在吉喆面前证明自己,本场比赛,麦蒂虽然只得到了15分,但他却为球队的防守立下了汗马功劳,全场比赛他抢到了17个篮板球。即便是比赛进入了加时赛,他也是每球必争。最终,吉喆和马布里这两个麦蒂的主要竞争对手,只能眼睁睁看着麦蒂和他的青岛队在欢呼胜利。104:101,拿下北京队后,青岛队收获了四连胜。

(青岛1月18日电)

大救星不是麦蒂

本报记者 胡建明

如果不是因为麦蒂在常规比赛时间内出现“失策”,青岛双星队完全有机会早早结束比赛。好在他的贴身小弟丹尼尔斯在加时赛的最后一刻,微笑着扔出了他的“小李飞刀”,青岛队才在最后时刻以3分险胜对手。

谁也没有想到这场比赛会打得如此惊心动魄。首节比赛,青岛队落后北京队11分,第二节比赛,在麦蒂下场休息后,他们却全线爆发,单节就命中8个三分球,并一举

将比分反超为57:44。可就是在这种情况下,青岛队却在常规比赛时间快要结束时,让对手将比分追成了97:94,青岛队仅仅以3分领先对手。此时常规比赛只剩下14.8秒。

为了防止对手最后时刻将比分追平,青岛主帅张世璋赶紧叫暂停布置战术。原本他要求全队以人盯人的方式严防对方投三分球,谁知麦蒂却表示最好能以区域防守的方式去看防对手。结果,

有的队员想打人盯人,有的队员想的却是联防,电光石火之间,李学林一记三分球将比分追为了97:97,比赛进入了加时赛。

加时赛打到最后时刻,双方又战成101:101,此时比赛只剩下16.5秒,张世璋再次要暂停。这一次,他还是像往常那样安排将球交给麦蒂或者是丹尼尔斯完成最后一击,另外陈开随时准备冲进内线抢篮板。

青岛队将球发给丹尼尔

斯后,所有人都以为他会再将球交给麦蒂完成最后一击,就在大家把注意力都放在麦蒂身上的时候,丹尼尔斯却微笑着拉到三分线外投出了一记干净利落的三分球。104:101!青岛队绝杀北京队!丹尼尔斯拿下了全队最高的30分。

青岛队能获得胜利,赵永刚也是功臣,本场比赛,他一人投中7个三分球,砍下了25分。

(青岛1月18日电)